

逆势飘红!

雁峰区:

奋战100天  
实现双过半

## 一季度主要指标增幅领跑“城区”

本报讯 (记者 谭晓波) 1—3月,地方一般公共预算收入增长13.7%,居六城区第一且考核得满分;市区两级税收收入增长19.58%,居六城区第一;区级一般公共预算收入增长35.03%,居六城区第一……4月9日,雁峰区委四届八次全会晒出一季度经济社会发展“成绩单”颇为亮眼。

逆势飘红的成绩单背后,暗藏着一串密码。会上,雁峰区委书记周玉军一语道破:“以建设省级创新型区为抓手,全力推进‘三地四区’和‘最放心区域’建设,全力抓好疫情防控和经济社会发展‘双线作战’,雁峰区人用智慧、担当和辛苦指数换来经济社会发展的突围与信心!”

率先启动区、镇街、村社三级党组织统筹指挥体系,率先成立高规格领导小组,率先启动“四级联动”机制,率先发动“衡阳群众”……雁峰区疫

## 银企对接 企业“解渴”

石鼓区109家企业获贷83.8亿元

本报讯 (记者 谭晓波 通讯员 陈毅) 4月2日,石鼓区2020年银企对接暨企业集中签约仪式举行,市天然气有限公司负责人郭见驰获得5000万元贷款后如释重负。当天,中国银行衡阳分行、华融湘江银行衡阳分行等10余家金融机构与华侨城、华耀城等109家企业进行签约,签约总金额83.8亿元,其中现场签约金额达35.6亿元。

活动期间,16家金融机构就相关金融产品进行了推介,各参与银行则安排专职客户经理与各企业负责人进行现场对接,主动问需求、解疑难、晒产品、填写融资意向卡,畅通对接和合作渠道。

近年来,该区坚持以企业需求为导向,不断创新银企对接模式,积极为企业发展、成长提供多元化融资渠道。本次银企对接会是石鼓区积极响应市委、市政府“奋战一百天、实现双过半”争先创优活动的有力行动,也是畅通银企信息渠道、掀起银企合作新高潮的具体举措。疫情发生以来,该区主要领导多次上门调研企业和项目复工复产情况,并赴多家银行登门拜访,问计问策;各镇街、各相关部门在全区范围内上门摸排,掌握企业融资需求,促成金融机构与企业精准对接;区金融服务中心及时组织各银行、保险机构与相关部门、企业对接,开通“绿色通道”,在医药、医疗等重点领域以及对防疫急需的生产、建设用款需求实行特事特办、快速审批、优惠利率。

衡东县:

## 一个协调会 解决三难题

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 罗俊杰) “没想到县重点建设项目建设中心(简称重点办)办事效率这么高,一个协调会解决三个问题!”眼看着土石方告急的难题终于迎刃而解,湖南雁翔湘超白光伏、超薄电子玻璃建设项目负责人肖可良悬着的心终于放下。

湖南雁翔湘超白光伏、超薄电子玻璃建设项目是2020年省重点建设项目,项目急需20万方土石方。项目周边是生态公益林不能动,如果征用附近村民的自留山,林地和土地报批手续周期过长,项目只能从几十公里外的地方取土,成本与运费增加200多万元,土石方不足严重影响项目建设进度,项目负责人肖可良为此头痛不已。同时,相邻的永宁路建设项目建设也因土石方不足,导致项目无法动工。

近日,衡东县重点办在督查项目时了解到这个情况,发现圆通速递建设项目即将开山破土,有弃土无处堆放,于是立即会同经开区管委会、大浦镇政府、浦园公司和项目负责人就此事进行协商,并就土石方调运达成一致共识,将圆通速递的弃土运送至缺少土石方的两个项目,至此三个项目的土方问题迎刃而解。

截至目前,衡东县重点办收集在建项目存在的困难问题共33个,汇同相关部门协调项目矛盾8起,下发《重点项目建设交办函》6份,11个市重点项目问题办结率达60%。

蒸湘区联合街道:

“一对一”精准服务  
解企业“燃眉之急”

本报讯(通讯员 彭勇 赵梅 记者 唐翔) “这100万解决了我们的大难题啊!”近日,宏诚国际工程管理有限公司负责人向蒸湘区联合街道联络员表示感谢。

为全力保障企业的融资需求,联合街道加强与金融机构及企业的沟通联系,邀请邮储银行、中国农业银行等相关银行贷款负责人,为企业讲解中小企业贷款有关政策,解决融资问题。其中,宏诚国际工程管理有限公司在邮储银行成功融资100万元,解了企业复工复产资金需求燃眉之急。

因受疫情影响,该街道南三角线社区棚户改造工程开工拖延至3月份。复工前,街道与施工方多次进行沟通,量身定制复工方案,落实专人与施工方建立疫情期间“一对一”服务关系,以“特事特办、跟踪服务”的理念,帮助施工方解决复工难题,协助施工方做好施工民工疫情防控工作,并积极与住户进行沟通,做好开工前准备工作。目前,该工程正有序推进。

从2月2日开始,衡阳眼镜小镇示范园已经

疫情防控作为头等大事和最重要的工作来抓,一大批创造性工作得到省、市领导点赞。该区建立健全指挥体系、运转体系、落实体系、考核体系,牢牢掌握防控主动权,在全区形成全面动员、全面部署、全面防控的战略格局。截至目前,直管区域确诊病例为零,实现了零输入、零蔓延、零输出的目标,是湖南省首批低风险县(市)区之一。

雁峰区超前谋划,精准施策,通过织密疫情防控网,解决实际问题,用好、用活、用足激励政策等措施,推动企业复工复产和达产达能,复工复产工作走在全市前列。值得一提的是,该区对规上企业采取“1名县级领导+1个后盾单位+1名驻企联络员”的方式,全面落实“一企一策”“一事一议”制度,协调解决复工复产中的实际困难和问题,为企业解决了产业链断供、招工困难、资金等

实际困难。据了解,2月13日,该区53家规上企业率先在全市实现100%复工复产;2月25日,7个市级重点项目复工率100%,居全市前列。

在全市积极开展“奋战一百天,实现双过半”争先创优活动的浓厚氛围下,雁峰区建立了经济运行“半月一会商、一月一调度、一季一讲评、半年一考核”制度,先后20余次研究经济社会发展工作;聚焦大输变电、大金融商贸、大数据、大健康文旅四大产业,密集邀请省市领导、专家到雁峰区把脉问诊,科学规划、科学决策。同时,该区今年继续实施“产业项目建设年”“基础设施补短板年”“棚改(旧改)攻坚年”三大活动,精准推进重点考核项目73个,总投资670.5亿元,年度计划投资105.5亿元;棚改旧改项目30个,总投资35.56亿元,年度计划投资15.4亿元。

## 农机比武“闹”春耕

■成新平 易小平

4月8日上午,衡山县白果镇绍庄村热闹非凡,32台新式高速插秧机齐刷刷地亮相在平整的稻田里,每台机器旁边站着两位农机手,跃跃欲试。一场由市、县两级农业农村局举办的首届农机比武“闹”春耕大赛即将拉开战幕。

“预备,开始!”一声令下,农机手们争先恐后跳上机器,有的负责摆正秧苗,有的负责驾驶,分工明确,配合默契。

“加油!加油!”在隆隆机声和观众助威声中,32台插秧机你追我赶,忙得不亦乐乎,绿油油的秧苗稳稳地立在稻田里,竖成线,横成排,宛如一幅田园风景画。

“这‘铁牛’比的士难开多了!”参赛选手阳正平原先在长沙开的土,收入不错,去年回乡打拼,一口气购了一台拖拉机和一台插秧机,成立了农机合作社,今天不知何因在比赛中落后了一大截,眼看与冠军无缘,便停住了机子,有些懊恼地拍打着插秧机。

“小伙子,要‘铁牛’急不得!”来自新桥镇梅溪村72岁的老人汪铁山对农机情有独钟,他得知农机比武大赛后专程赶到现场,看到这一幕连忙安慰阳正平:“回去多要几次,熟能生巧,功到自然成!”

“好的,好的。”阳正平重新启动插秧机进入比赛。

一个多小时紧张激烈的比赛结束,张献文和赵文军两个“80后”并列第一。

“请发表获奖感言,不然就请客!”颁发荣誉证书时,一些围观群众起哄。

“我要农机我要了十多年,靠农机走上了富裕路,冠军非我莫属,我明年还要来比赛!”张献文振振有词,喜悦之情溢于言表。

“那……明年,我们两人单挑!”赵文军毫不示弱。

没有飘逸的彩旗,没有喧天的锣鼓,一块写有“农业的根本出路在于机械化”的巨大横幅在阳光下熠熠生辉。望着田野片片刚刚插下去的嫩绿秧苗,县农业农村局负责人颜昌茂大有感慨:“面对严峻的疫情,目前全县翻耕稻田20多万亩,完成插秧面积60%,农机充当了急先锋。县里加强农机购置补贴和技术培训,调动了农民购买农机的积极性,今年全县新增农机具1100多台套。”

比赛结束了,许多围观者意犹未尽,久久不愿离开现场……

“颜局长,明年还办比赛吗?”来自萱洲镇的几位农机手忙不迭地问道。

“以后年年办,欢迎你们来参赛!”

衡南县:

## 落实早稻面积55万亩



衡南县松江镇裕丰合作社“育秧工厂”大棚中整齐的秧苗盘

本报讯(文/图 记者 周瑞华 通讯员 王小娜) 记者从4月8日召开的衡南县粮食生产工作调度会上获悉,当前正值早稻生产关键时期,为落实“单改双”,改种一季为双季稻,衡南县出台了一系列的政策措施促进早稻生产。截至4月7日,该县落实早稻面积(含早插再生稻)55万亩,较上年面积增加了11.59万亩,增幅26.69%。

在早稻生产中,该县推出了一些硬举措:建立粮食生产工作“四包”责任制,实行县级领导包乡镇、乡镇干部包村、村干部包组,组长党员包户,层层落实责任人员,明确各级责任,深化措施落实;全面推行

“定任务、定内容、定目标”的管理办法,将粮食生产纳入对各乡镇(街道)及各级包片责任人绩效考核范围,建立奖惩制度,确保粮食生产抓出成效。

同时,在技术方面也出台了新举措,一方面狠抓早稻专业化集中育秧和种植结构调整。截至4月7日,共落实专业化集中育秧面积7.97万亩,相比较上年集中育秧面积增加了3.84万亩,增幅达92.98%。同时大力推进水稻生产全程全面高效机械化:推广履带式拖拉机、高速插秧机、有序抛秧机、无人机保飞机、收割打捆打包一体机,改善农机装备结构,提升农机装备水平。

珠晖区:

## 23家规上工业企业全部复工

本报讯(记者 周琪 通讯员 唐兰荣) 从原材料短缺,机器停摆,到如今生产线满负荷运转,企业开足马力释放产能。4月9日,湖南裕华化工集团有限公司董事长钟林辉长吁一口气:“终于挺过来了!”

据钟林辉介绍,公司目前能够复工复产得益于市、区两级的大力支持。在满负荷开启生产一线的同时,公司对停置的生产二线进行全面技术改造,在原料供应充足后,即可两线并用,加快生产步伐,实现原地产量倍增。“正在技改的二线预计4月份能够投产,整个产能跟技术都会提升,对标今年的目标25万吨,争取在下半年能够夺回来。”

2月17日就全面复工复产的雁峰酒业,积极调整营销思路,拓宽网络营销渠道,调整高中低端产品经营比重,在扎实做好衡阳本土市场外,加强对省内以及省外周边市场的辐射,争取实现营业收入同比2019年增长20%。

从2月2日开始,衡阳眼镜小镇示范园已经

开始全面复工复产。衡阳华胜眼镜科技有限公司总经理贝学平告诉记者,公司在3月份扩招工人,产量比去年同期还增长了30%。

为企业早日复工复产,珠晖区当好“服务员”“贴心人”,分类施策、灵活安排,重点推动生活必需品生产企业积极复工复产。实施了生产企业“一企一策”派驻联络员机制,助力相关企业提高产能。选派了102名机关党员干部,建立29个联络小组,深入帮扶133家企业。目前,全区23家规上工业企业全部复工。

除了原材料供给难价格高,企业的困难还表现在订单不足、生产经营成本高、融资难度大等方面。面对这些情况,珠晖区梳理出企业需求清单,动员全区力量,组建帮助企业员工招募、原料组织、物流运输、融资协调、经济合作、防疫物资、疫情防控等服务专班。针对企业提出的政策诉求,采取“一对一”方式帮助,并将共性问题与相关单位协调解决,为振兴实体经济注入强劲动力。

与高校签订战略合作框架协议

## 石鼓区:探索校地合作发展新模式

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 陈毅) 4月9日上午,石鼓区人民政府与湖南环境生物职业技术学院校企融合战略合作签约仪式举行。

根据协议内容,双方将围绕农业、林业、科教文化、中医药、旅游、劳务协作、森林康养、信息化八个方面,充分发挥大学人才、科技优势和地方政府管理与产业资源优势,推动高校与地方产教融合,更好地服务地

方经济和社会发展,探索校地合作发展的新模式。

石鼓区委书记颜和平说,多年来,石鼓区与湖南环境生物职业技术学院在项目建设、合作办学等方面取得了丰硕的成果,结下了深厚的情谊。下一步,将以此次签约为新起点,为学院的教学、科研、实践创造良好环境,并提供研发基地、教育培训实践基地、产业开发基地和资源基地,实现资源共享、优势互补、双方共赢。

## 葡萄架下“把脉”生态发展

湖南农业大学“给力乡村”团队走进南岳



专家对农户进行生产指导

本报讯(文/图 通讯员 廖海平 记者 莫雄飞) 连日来,湖南农业大学“给力乡村”团队来到南岳区岳龙葡萄专业合作社,对农户进行生产指导,精准帮扶。

在葡萄地里,“给力乡村”团队的专家和大学生们与农户就培植技术、后期销售、电商推广等方面进行深入交流。近两年来,岳龙葡萄园的葡萄种植因为土地面积限制,产量一直上不来,对于未来怎么发展,葡萄园种植户很是头疼。

“结合全域旅游优势,用葡萄种植带动生态观光旅游,打造生态葡萄园,实行品牌化运作,以生态农业为基础,实现

内部成本的最低化,产量的最大化和品质的最优化,将葡萄园打造成一个集休闲、采摘和农家乐为一体的新型生态乐园,是发展景区周边生态农业的一种不错的方式。”“给力乡村”团队负责人、湖南农业大学博士赵文力对葡萄园进行细致了解后,给出发展建议方向。

在现场,岳龙葡萄合作社和“给力乡村”团队结成帮扶对子,“给力乡村”团队后期将在葡萄种植技术、生态旅游建设等方面提供专业的公益指导,同时,团队还邀请了省发改委相关专家现场把脉,破解融资难题,进行精准帮扶,促进合作社提质升级。

衡阳县阳光村:

## 3.6万株八月瓜进入投产期

预计每亩挂果可达400—500公斤

本报讯(通讯员 刘欣荣 记者 唐翔) 4月7日,在衡阳市衡阳县岘山镇阳光村上坳组的八月瓜种植基地,一串串紫色五角星样的八月瓜花层层叠叠挂满了枝头,村民们正在基地忙着除草、剪枝。

基地负责人李东华介绍,基地现有3.6万株八月瓜是2017年种下的,经过3年的艰辛培育和精心呵护,果树今年开始进入投产期,预计每亩挂果可达400—500公斤。八月瓜学名三叶木通,又名中华肾果、野香蕉、狗腰子,是一种野生藤本水果,其味道鲜美营养丰富,果味香甜,绵软滑嫩。

李东华介绍,今年八月瓜很多,他与村民把疏下来的花制成了八月瓜花茶,颇受市民青睐喜欢。“八月瓜可以开发的产品很多,现在基地不但利用八月瓜的花与果研发出了八月果酒、果酱、果茶、花茶等系列产品,今年还计划在果林下发展鸡、鸭家禽养殖,既可以为果林除草灭虫,还能保证家禽绿色喂养,一举多得。”

目前,基地与当地村民成立了盈乐果木种植专业合作社,公司提供苗和培植技术,村民以土地流转、资金入股、基地务工的方式参与种植,不仅扩大了八月瓜产业的种植规模,也助力了当地村民脱贫攻坚。

## 恶意“霸占”消防通道,严惩!

雁峰开展打通“生命通道”攻坚行动

本报讯(通讯员 熊丹) 近日,雁峰区城市管理和综合执法局开展打通“生命通道”攻坚行动。

连日来,该局在辖区范围内围绕消防车通道内占道经营、摆摊设点、乱搭乱建、乱吊乱挂等突出问题研究部署,并安排专人负责,逐条街巷进行摸排;利用商户LED显示屏、执法车辆音频播放、张贴关于打通“生命通道”集中治理行动通告;对现有的消防通道堵塞情况做记录,标

记点位,将占用情况进行上报,并建立台账;对检查中发现的问题,责令相关负责人立即改正;对恶意“霸占”消防通道的不法行为,采取“零容忍”的态度,发现一起严惩一起。下一步,该局将科学合理规划公共停车位,同时积极配合消防、公安交警部门,建立联合执法机制,对于占用、堵塞消防通道拒不改正的单位或个人,提请纳入消防安全严重失信行为,实施信用信息联合惩戒。